



ГОНЧАРОВ НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ

22.05.1958 - 23.05.1995

Николай Гончаров родился в мае 1958 года в селе Нижняя Коя Шушенского района Красноярского края в крестьянской семье. Как и все его сверстники, с малых лет трудился, помогая взрослымправляться с большим домашним хозяйством, рыбачил на Енисее. После восьмилетки пошел в училище. Закончив его, получил диплом механизатора широкого профиля. В 1976 году Николая призвали на службу в армию. Служил в Барнауле, в артиллерийской части. Вернувшись из армии, Николай устроился работать в минусинское автотранспортное предприятие шофером. Женился. Родились двое ребятишек. Хоть и ходил дальнобойщиком, но семья испытывала нужду в деньгах.

В народе говорят: риск — благородное дело. И Николай решил рискнуть, отправившись по контракту служить на Кавказ. 23 марта 1995 года сержант Гончаров был зачислен в только что созданную 205-ю отдельную мотострелковую казачью бригаду, располагавшуюся в то время в поселке Ханкала Чеченской Республики. С первых дней службы Николаю пришлось участвовать в боевых действиях

против бандформирований. Вместе с товарищами охранял важные военные и гражданские объекты, участвовал в операциях по ликвидации боевиков. Но боевая судьба Николая Гончарова была недолгой — спустя всего два месяца после начала службы он погиб.

«30 июня привезли его в гробу в сопровождении офицера. Я работала санитаркой в центральной районной больнице. Сестра подносит мне лекарство, говорит: «Выпей, легче держаться будешь». Я вышла, стоит военный и сообщает: «Завтра сына привезут домой». Меня до утра не отпустили из больницы — все время отваживались. Утром приехала домой в Казанцево. Как увидела сына — все в глазах потемнело и кругом пошло. Если бы не второй сын Саша, наверняка ушла бы из жизни. Он постоянно поддерживал и морально, и материально», — вспоминает мама Николая Мария Александровна.